AVVISO PUBBLICO PER IL CONFERIMENTO DI UNA BORSA DI STUDIO DELLA DURATA DI 24 MESI, PER N. 20 ORE SETTIMANALI, DA ASSEGNARE AD UN LAUREATO PER LA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO “DONAZIONE DI ORGANI E TESSUTI” DA REALIZZARE PRESSO IL COORDINAMENTO LOCALE DEL PRELIEVO DI ORGANI E TESSUTI DELL’ASST DI MONZA.

Convocazione al colloquio e Norme di accesso alla procedura

La presente comunicazione della data e ora del colloquio ha valore di notifica ai sensi dell’art. 7 del D.P.R. n. 220/2001.
Si precisa che sono fatte salve eventuali e diverse disposizioni che dovessero intervenire in relazione allo stato epidemiologico regionale e nazionale.
[bookmark: _GoBack]Pertanto le candidate dovranno costantemente verificare il sito web aziendale nella sezione Bandi di Borse di studio.
La candidata ammessa al colloquio, di seguito riportata, dovrà presentarsi per sostenere la prova orale il giorno 23/12/2021 alle ore 12:00, presso l’Aula Conferenze, al I° piano Palazzina Villa Serena dell’ASST di Monza Via Pergolesi n. 33, Monza:

	CANDIDATA
	DATA DI NASCITA

	DEL BIANCO SILVIA
	24/09/1974



Come specificato nel bando della Borsa di studio, il giorno dell’espletamento delle prove la candidata dovrà presentare:
· un documento di riconoscimento in corso di validità e copia dello stesso;
· la domanda di ammissione all’avviso stampata, firmata, pena l’esclusione; 
· la copia delle eventuali pubblicazioni possedute e già dichiarate nel format-online. Le pubblicazioni dovranno essere edite a stampa ed allegate, in originale o in copia autenticata, numerate e corredate da un elenco in carta semplice in cui dovranno essere elencate secondo la numerazione apposta sulle singole pubblicazioni.

La candidata sarà, inoltre, tenuta a presentare:
· l’autocertificazione, pubblicata contestualmente alla presente convocazione, compilata e firmata che costituisce misura di prevenzione correlata all’emergenza pandemica SARS CoV 2;
· certificazione verde COVID-19 - in mancanza - un referto relativo ad un test antigenico rapido o molecolare, effettuato mediante tampone oro/rino-faringeo presso una struttura pubblica o privata accreditata/autorizzata (test rapido non antecedente a 48 ore dalla data di svolgimento della selezione, molecolare non antecedente a 72 ore dalla data di svolgimento della selezione);

 NORME DI ACCESSO ALLA PROCEDURA SELETTIVA:
Il 23/12/2021 la candidata dovrà:
1. presentarsi da sola e senza alcun bagaglio (salvo situazioni eccezionali da documentare);
2. non presentarsi presso la sede concorsuale se affetta da uno o più dei seguenti sintomi: temperatura superiore a 37,5° C e brividi; tosse di recente comparsa; difficoltà respiratoria; perdita improvvisa dell’olfatto (anosmia) o diminuzione dell’olfatto (iposmia), perdita del gusto (ageusia) o alterazione del gusto (disgeusia); mal di gola;
3. non presentarsi presso la sede concorsuale se sottoposta alla misura della quarantena o isolamento domiciliare fiduciario e/o al divieto di allontanamento dalla propria dimora/abitazione, come misura di prevenzione della diffusione del contagio da COVID-19;
4. presentare all’atto dell’ingresso all’area concorsuale certificazione verde COVID-19 - in mancanza - un referto relativo ad un test antigenico rapido o molecolare, effettuato mediante tampone oro/rino-faringeo presso una struttura pubblica o privata accreditata/autorizzata (test rapido non antecedente a 48 ore dalla data di svolgimento della selezione, molecolare non antecedente a 72 ore dalla data di svolgimento della selezione);
5. indossare obbligatoriamente, dal momento dell’accesso all’area concorsuale sino all’uscita, il facciale filtrante FFP2 messo a disposizione dall’Amministrazione organizzatrice.

Gli obblighi di cui ai numeri 2 e 3 devono essere oggetto di un’apposita autodichiarazione (presentata ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR n. 445/2000), messa a disposizione dei candidati sul sito web aziendale contestualmente alla pubblicazione della presente convocazione. L’autocertificazione dovrà essere consegnata agli addetti all’identificazione il giorno del colloquio.

Alla candidata verrà fornito il facciale filtrante FFP2 che dovrà, obbligatoriamente ed esclusivamente, essere indossato dalla candidata per tutta la durata della selezione.
La candidata verrà, inoltre, sottoposta alla rilevazione della temperatura corporea mediante termo scanner. Qualora la candidata presenti una temperatura superiore ai 37.5° C o dichiari una sintomatologia riconducibile al Covid-19, verrà invitata ad allontanarsi dall’area della selezione. 
Verrà, inoltre, inibito l’ingresso alla candidata qualora una o più delle prescrizioni indicate nei punti da n. 1 a n. 5 non dovessero essere soddisfatte o in caso di rifiuto di produrre l’autocertificazione.
La candidata dovrà utilizzare i dispenser lavamani igienizzanti messi a disposizione dall’Azienda.
Per tutte le altre modalità di organizzazione e gestione della presente procedura si rinvia a quanto stabilito dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri Dipartimento della Funzione Pubblica nel Protocollo DFP-0025239-P-15/04/2021 D.L. 23/07/2021, 
n. 105.

La mancata presentazione alle prove nel giorno ed ora stabiliti, qualunque sia la causa, equivarrà a rinuncia al concorso.
